
LA JOURNÉE DE LA GENTILLESSE

Pour 3 Français sur 4,  
les politiques devraient être 

plus gentils entre eux !

13 novembre 2014

Nous avons demandé aux Français si la gentillesse a sa place en politique.
SONDAGE EXCLUSIF Psychologies/IFOP

La gentillesse : La valeur qui réconcilie tous les Français
90 % des Français considèrent la gentillesse comme une qualité.

Un manque d’indulgence à l’égard des politiques
75 % des Français estiment qu’ils n’ont pas à se montrer plus gentils  
envers les représentants de la République.

52 % des sondés affirment que ceux qui ont choisi la politique doivent  
« faire face à tous les inconvénients de leur métier ».

25 % disent qu’il faudrait être plus gentils avec les politiques, parmi eux,  
presque la moitié (47 %) considère que « cela permettrait d’élever le niveau du débat politique ».

Un souhait que les politiques manifestent  
plus de gentillesse entre eux

73 % des Français pensent que les personnalités politiques devraient  
être plus gentilles entre elles.

86 % des électeurs de François Bayrou en 2012 sont pour plus de gentillesse, 81 % des 
électeurs de François Hollande, 71 % des électeurs de Nicolas Sarkozy, 60 % des électeurs de 
Marine Le Pen et 59 % des électeurs de Jean-Luc Mélenchon.
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Sondage Ifop pour Psychologies réalisé du 14 au 16 octobre 2014  
sur un échantillon de 985 personnes représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.
Résultats complets sur demande
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C’est la sixième édition de la Journée de la Gentillesse, lancée en France par Psychologies 
en 2009, avec un immense succès public et médiatique. Après avoir élaboré une charte 
sur le bien-être au travail signé par des centaines d’entreprises et travaillé sur le thème 
du vivre-ensemble avec de nombreuses écoles primaires et secondaires, Psychologies 
aborde, cette année, la gentillesse en politique. Avec un sondage exclusif Ifop qui montre 
que les Français ne sont pas prêts à accorder leur bienveillance à ceux qui les gouvernent.
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Numéro de novembre 2014 en vente actuellement 

6eme Journée de 
la Gentillesse

J e u d i  1 3   n o v embre       2 0 1 4

Notre SONDAGE : Les français sont sévères avec leurs politiques
90 % des Français considèrent la gentillesse comme une qualité.
75 % des Français estiment qu’ils n’ont pas à se montrer plus gentils envers les représentants de la République.
73 % des Français pensent que les personnalités politiques devraient être plus gentilles entre elles.

UN dossier spécial dans le magazine : internet est-il gentil ?
Le web est-il le simple reflet de l’âme humaine, ou suscite-t-il, chez chacun de nous, des comportements spécifiques ?
Immersion dans les réseaux sociaux capables du pire comme... du meilleur (p. 93) 

PLUS DE 350 ENTREPRISES ONT DéJÀ SIGNé NOTRE  
« APPEL À PLUS DE BIENVEILLANCE AU TRAVAIL »

Lancé par Psychologies en 2011 avec l’aide de nombreux dirigeants, DRH, syndicalistes et coachs : il présente vingt
propositions pour améliorer le bien-être des salariés et réconcilier efficacité économique et performance sociale .
Sur le site journée-de-la-gentillesse.com, les signataires partagent leurs bonnes pratiques et leurs expériences.
Des exemples concrets pour réfléchir à de nouvelles façons de travailler.

UN KIT SCOLAIRE à L’ATTENTION DES PARENTS ET des ENSEIGNANTS
Conçu avec des spécialistes de l’enfance et de l’éducation, ce kit propose des exercices concrets pour aider les petits
à mieux vivre ensemble à l’école primaire. A destination des collèges, nous avons rédigé, avec des psychologues
et des pédagogues, une série de conseils sur « comment pacifier la vie des enfants et prévenir le harcèlement ».
Tous les détails sur notre site journee-de-la-gentillesse.psychologies.com


